

「主所應許的尚未成就，有人以為他是耽延，其實不是耽延，乃是寬容你們，不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。」

(聖經·和合本，彼得後書3:9)

自從去年通關以來，港人北上的熱愛成為生活上必選，有北上探親、回家渡假、整理新置物業、尋找商機、吃喝玩樂等等，而我除了吃喝之外，主要是退修及尋找迷羊……

很久之前，曾經跟教會北上短宣，我們是經三自教會，但當時不能以宣教名義進行活動，只能聲稱探訪交流，而且一切活動在室內，時移世易，我已不太清楚現今內地對宗教的接納程度如何？

猶記得去年再度北上，深圳已經變得面目全非，高樓大廈，電子消費，網上交易，監控處處，溝通困難，洗手間很多沒有坐廁供應，排隊爭先恐後，人車爭路，食肆容許客人抽煙，兩地文化的差異，最初真的讓我受不了……

後來多次北上，漸漸融入當地的文化，了解到繁華的背後，隱藏著空虛的無奈，表面上是國泰民安，其實是滿城監控，令人無法犯法，而不是真正守法。每天為了生計，拼命工作，造成處處人車爭路的情景，已是見怪不怪，即使假日也是如此，年復一年，日復一日，臉上已經看不到笑容，令人唏噓……

現在差不多習慣了當地文化，每次來吃喝之餘，順便退修，為著那些未得之民，我不懂可以做什麼，只能切切禱告，求神興起這片土地，讓掌權者能善待國民，在沒有監控的情況下，人民都守法，真正做到國泰民安。

雖然我不知道國內現在可否隨便宣教，我只能用最微小的行動去彰顯主的愛，每次租房，不會浪費資源，保持地方潔淨，退房，關好電源，禮貌通知房東。在食店，與員工保持良好溝通，多點讚賞，不浪費食物。有機會就與當地人閒聊，互相了解兩地文化，香港人不要固步自封，要尋找迷羊，先要融入當地文化，取得共識，無論得時，不得時，總要傳道，但傳道的方式要靈巧像

蛇，純良如鴿子，不能操之過急。

國內是一個深不可測的地方，看著表面的繁榮，內裡卻是空空如也，真的令人歎息，我是愛國的，但我的國不屬於地上，為了我的國，我願意為這片土地作隨時的準備.....